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1.АКТУАЛЬНОСТЬ ПРОЕКТА: 
Воспитательные традиции Древней Руси насчитывают более двух тысяч лет. Стержнем всего российского воспитания является патриотизм. Понятие «патриотизм» включает в себя любовь к Родине, к земле, где родился и вырос, гордость за исторические свершения народа. 
А зачем детям - дошкольникам нужны знания об истории страны? Ведь систематизированный курс истории - это задача школы. Да, конечно. Но чтобы это курс был усвоен детьми хорошо, необходимо ещё до школы сформировать у них первоначальные достоверные представления об истории нашей Родины, интерес к её изучению в будущем. 
Исторически сложилось так, что любовь к Родине, патриотизм во все времена в Российском государстве были чертой национального характера. Но в силу последних перемен все более заметной стала утрата нашим обществом традиционного российского патриотического сознания.
В связи с этим очевидна неотложность решения острейших проблем воспитания патриотизма в работе с детьми дошкольного возраста.
Патриотизм - сложное и высокое человеческое чувство, оно так многогранно по своему содержанию, что неопределимо несколькими словами. Это и любовь к родным и близким людям, и к малой Родине, и гордость за свой народ. Поэтому патриотическое воспитание неотъемлемо связано с ознакомлением окружающего нас мира.

2.ПРЕДМЕТ ИССЛЕДОВАНИЯ: формирование патриотических чувств через взаимосвязь субъектов педагогического процесса.

3.ПРОБЛЕМА: углубить знания детей 6-7 лет о ВОВ: событиях, фактах, подвигах советских солдат, сформировать такие понятия, как «ветераны», «оборона», «захватчики», «фашистская Германия»; расширить знания детей об истории нашей страны.

Цель проекта: воспитание патриотизма у старших дошкольников, чувства гордости за подвиг нашего народа в Великой Отечественной войне.

Задачи проекта:
Дать представление о значении победы нашего народа в Великой Отечественной войне; познакомить с историческими фактами военных лет;
Обогащать и развивать словарный запас детей, познакомить с произведениями художественной литературы и музыкой военных лет; проводить работу с родителями, привлекая их к патриотическому воспитанию в семье;
Осуществлять работу по патриотическому воспитанию дошкольников, формировать гражданскую позицию, чувство любви к Родине;
Воспитывать уважение к заслугам и подвигам воинов Великой Отечественной войны.

4.ВЫДВИЖЕНИЕ ГИПОТЕЗЫ: 
Дети сохраняют интерес к истории своей страны, к Великой Отечественной войне, осознанно проявляют уважение к заслугам и подвигам воинов Великой Отечественной войны.
Родители, активные и заинтересованные участники проекта, осознают важность патриотического воспитания дошкольников, развивают у ребёнка потребность к познанию, общению со взрослыми и сверстниками, через совместную проектную деятельность.
Воспитатели осуществляют инновационную деятельность, повышают профессиональный уровень.

5.ПРОВЕРКА ГИПОТЕЗЫ И ВЫБОР МЕТОДОВ ИССЛЕДОВАНИЯ:
Один из наиболее эффективных методов патриотического воспитания — проектная деятельность, позволяющая создать естественную ситуацию общения и практического взаимодействия детей и взрослых. Реализация проекта «Этот славный день Победы!» позволила задействовать различные виды детской деятельности. Проект подразумевал единение детей и взрослых, поэтому полноправными участниками проекта стали дети, воспитатели и родители. 
Формы реализации проекта: экскурсии, беседы и дискуссии, творческая деятельность (ручной труд, рисование, аппликация, литературно – музыкальная композиция), художественная литература, игры.

6.ВЫВОДЫ И ОТЧЕТ
В ходе проведенных мероприятий, посвященных дню Победы, дети научились ориентироваться в истории нашей страны, у детей сформировались такие понятия, как ветераны, оборона, захватчики, фашисты, фашистская Германия; сформировалось чувство гордости за свой народ и его боевые заслуги; уважение к защитникам Отечества, ветеранам Великой Отечественной войны. 

7. ЭТАПЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА
Подготовительный – сбор информации, работа с методической литературой, составление плана работы над проектом
Основной – реализация проекта.
Заключительный – подведение результатов, презентация работы над проектом 
Участники проекта: 
дети подготовительной группы; 
воспитатели;
родители воспитанников
Вид проекта: исследовательский, творческий.
Срок реализации проекта: краткосрочный 27 апреля – 8 мая 2013 года.

	Форма работы
	Участники

	Подготовительный этап
	

	Постановка цели, определение формы работы. 
Изучение методической литературы и сбор художественной литературы

Создание презентации

Составление сценария литературно-музыкальной композиции

Сбор информации, материала о Великой Отечественной Войне (песни, стихи, плакаты, показ настоящих наград).
	Воспитатель 







Дети, родители


	Основной этап
	

	НОД Социализация «9 Мая – День Победы» [2]
НОД Коммуникация «Мой дедушка – ветеран ВОВ» 
	Дети, воспитатель

	Чтение художественной литературы: 
Рассказы о Великой Отечественной войне:
С.П.Алексеев «От Москвы до Берлина», «Идет война народная»

В.Ф. Панова «Сергей Иванович и Таня»

В.Е. Карасева «Маленькие ленинградцы»

Л.Кассиль «Твои защитники»

Б.П. Павлов «Вовка с ничейной полосы»

Повесть - Б.П. Павлов «На безымянной сопке»

Сказка - Ю.Я.Яковлев «Как Сережа на войну ходил»

Стихотворения: «Был трудный бой», «Песня Победы», С.В. Михалков «Победа»
	







Дети, воспитатель, родители

	Дидактическая игра «Как называется военный…», «Узнай и назови боевую технику ВОВ»
	Дети, воспитатель


	Цикл бесед о ВОВ:
«Родина – мать зовет!»

«Великие битвы»

«Дети войны»

«Музыка войны»

«Мы пол-Европы прошагали, пол-Земли» [1]
	Дети, воспитатель

	Рассматривание плакатов военных лет, фотографий, иллюстраций
	Дети, воспитатель, родители


	Художественное творчество:
Рисование «Война глазами детей», "Праздничный салют", Изготовление творческих работ для оформления выставки детских рисунков "День Победы".
Аппликация  Праздничная  открытка « 9Мая », 
                     Коллаж "Военная техника".
Лепка  "Вечный огонь Победы"
            " Солдат",   "Танк".
 Конструирование  "Шкатулка памяти".
	 

	Слушание музыкальных произведений: "День Победы",
    Минута молчания, «Катюша»  М.Блантер,  «Священная война» А.Александров, «Ах, война, что ты, подлая, сделала» Б.Окуджавы.
	Дети, воспитатели, родители

	Экскурсия к Мемориалу «Памяти славы».
	Дети,  родители

	Экскурсия в краеведческий музей – «Зал боевой славы».
	Дети, родители

	Заключительный этап.

	


 


НОД №1 по развитию речи "День Победы".
Интеграция образовательных областей:
Коммуникация, социализация, чтение, музыка, художественное творчество.
Основные виды детской деятельности:
Коммуникация, чтение художественной литературы, игровая.
Цели:
Дать представление о празднике День Победы; познакомить с наградами, которые получают защитники Отечества; учить чтить память павших бойцов, рассказать о  памятнике «Вечный огонь»; воспитывать уважение к ветеранам.
Предварительная работа:
· Чтение художественной литературы о Великой Отечественной Войне;
· Разучивание песен, стихов.
 . Беседа о Дне Победы 9 мая.
· Рассказ о памятнике «Вечный огонь».
Обогащение словаря: Отечество, ветераны, фашисты, репродуктор.
Оборудование:
Фото «Вечный огонь»; плакат «Родина-мать зовет!»; фото солдат, идущих по Красной площади; магнитофон; аудио записи песен «Священная война», «День Победы»; альбомные листы для рисования, цветные карандаши.
Ход НОД:
Воспитатель:
Пусть не будет войны никогда!
Пусть спокойные спят города.
Пусть сирены пронзительный вой
Не звучит над твоей головой.
Ни один пусть не рвется снаряд,
Ни один не строчит автомат.
Оглашают пусть наши леса
Только птиц и детей голоса.
И пусть мирно проходят года.
Пусть не будет войны никогда!
- Какой праздник отмечают в России 9 мая?
День Победы впервые праздновали в 1945 году. Он навсегда останется одним из самых светлых праздников нашего народа. Вместе с нами его всегда будут праздновать миллионы людей во всем мире. В этот день наша страна победила в страшной и долгой войне. За победу нашей Родины боролись смелые солдаты, многие из них погибли. Тех, кто выжил в этой войне, называют ветеранами. В этот праздник их поздравляют, дарят цветы, благодарят за то, что они защитили нашу страну от врагов.
Давайте представим себе как это было. Был летний воскресный день 22 июня. Ласково светило солнце, согревая землю своими лучами. Пели птицы. Люди просыпались и строили планы, как провести выходной день. Ничто не предвещало беды. И вдруг из репродукторов донеслась страшная весть о том, что фашистская Германия напала на нашу страну. Так началась война. Люди поклялись все, как один, встать на защиту Родины. Поэт В. Лебедев-Кумач написал стихи песни «Священная война», а художник И. Тоидзе нарисовал плакат «Родина-мать зовет!». И песня и плакат призывали к защите Отечества (Звучит фонограмма песни «Священная война» и показ плаката «Родина-мать зовет!»). Под эту песню уходили на фронт наши солдаты защищать свою Родину, родных, детей (рассматривание фотографий солдат, идущих колонной по Красной площади, репродукций о войне).
Воспитатель:
А что же было с женщинами и детьми в тылу врага?
Женщины выращивали хлеб, овощи, скот, чтобы прокормить нашу армию, а на заводах работали у станков и делали орудия и снаряды для защиты нашей Родины от фашистских захватчиков. Старушки вязали варежки и шарфы для солдат, чтобы они не замерзли и могли смело бить врага. Много дел было и у ребятишек военной поры: присматривали за младшими детьми, кроме собственного огорода работали на полях – помогали выращивать для фронта урожай. А зачем солдатам на фронте продукты (чтобы быть сильными для борьбы с фашистами).
Рассматривание выставки:
· Стенгазеты о ветеранах (прабабушки, прадедушки наших детей);
· Рассказ Ксюши Маленко о прадедушке:
- Моего прадедушку зовут Михаил Михайлович Ежов. Он был участником Великой Отечественной Войны. Он служил в саперных войсках. Во время войны прадедушка разминировал очень много мин (больше 600). В боях дошел до Берлина. Однажды, во время боевого задания, был ранен осколком мины в голову, но его вылечили в госпитале. Мой прадедушка был сильным, смелым и отважным. У него было много медалей и орденов. Мой прадедушка защищал нашу Родину от фашистов. Вся наша семья им гордится. Сейчас я вам покажу медали и ордена моего прадедушки.
· Рассматривание военных наград прадедушки (медали, ордена…).
Воспитатель:
Как вы, ребята, думаете, какая была самая долгожданная весть с фронта? (Окончание войны).
Вот и закончилась война. И шла она 4 года. За эти годы погибло больше 20 миллионов людей – солдат, офицеров, стариков, женщин и детей. Вы только представьте: если по каждому из 20 миллионов погибших в стране объявить минуту молчания, страна будет молчать… 32 года! Но память о тех, кто погиб в годы Великой Отечественной Войны, принято чтить минутой молчания. В честь памяти павшим героям воздвигли памятник «Вечный огонь». Сюда приходят люди вспоминать о павших героях, возлагают цветы и молча благодарят за то, что они защитили нашу страну от врагов. В этот день всегда звучит песня «День победы» (слушание песни «День Победы») и проходит праздничный салют.

Воспитатель показывает фото "Вечный огонь".
Воспитатель: Дети, как называется место, которое вы видите? 
Дети: «Вечный огонь».
Воспитатель: Расскажите, зачем был создан этот мемориальный комплекс?
Дети высказывают свои мнения.
Воспитатель: Правильно, он был создан в память о тех войнах, которые погибли при освобождении за Родину, благодарные жители, создали этот мемориальный комплекс – святое место нашего города. Ребята, посмотрите, что находится на Мемориальном комплексе?
Дети: Огонь, солдат с оружием, много цветов, охрана (парадный караул)…
 Дети осматривают его на картине.
Воспитатель: Дети, если посмотреть поближе, то вы увидите, что он выполнен в форме пятиконечной звезды. Такой огонь горит в каждом городе, в каждом селе в честь тех, кто погиб, защищая Родину. Самый большой Вечный огонь находится в Москве у памятника Неизвестному Солдату. 
Каждый день люди приносят сюда цветы. Вечный огонь – это знак вечной памяти о погибших. У Вечного огня несут службу лучшие школьники.
Имена погибших высечены на гранитных плитах. Здесь лежат воины, защищавшие нас от фашистов.
Также там есть стена – памятник, на котором высечены имена героев войны.
Воспитатель: В дни великих праздников люди приходят сюда, чтобы почтить память героям, возложить цветы. Особенно много здесь в День Победы – 9 мая.
  Ребята подготовили стихотворения в память о погибших воинах.                                                                                                                                                                                                        

Победа

Мой прадед
Рассказывал мне о войне.
Как в танке сражались,
Горели в огне,
Теряли друзей,
Защищая страну.
Победа пришла
В Сорок пятом году!
Вечернее небо,
Победы салют.
Солдаты России
Наш сон берегут.
Я вырасту -
Детям своим расскажу,
Как прадеды их
Защищали страну!
Воспитатель: Все это наша память. И чтобы страшной войны больше не повторилось, все люди Земли борются за мир. У людей есть традиция – чтить память героев минутой молчания. Давайте тихонько постоим и помолчим.
Минута молчания.
Воспитатель: Ребята, как называется это святое место нашего города?
– Кому посвящен этот «Вечный огонь»?
– Что мы можем видеть на памятном комплексе?
– Как мы должны почитать память погибших героев?



Рисование «Праздничный салют».

Рефлексия.
Воспитатель:
- Какой праздник отмечают в России 9 мая?
-А что же было с женщинами и детьми в тылу врага?
-Какую песню посвящают Дню Победы?


        НОД№2  "ОСЕТИЯ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ".

	
Подвиг народов Советского Союза в годы Великой Отечественной войны беспримерен, равного ему не знает история человечества. 
Трудящиеся Северо-Осетинской АССР, как и все советские люди, проявили в годы войны героизм, самоотверженность и высокую трудовую активность. 
Победа советских воинов на фронте ковалась героическим трудом миллионов рабочих, колхозников и интеллигенции в тылу. Незабываемый подвиг в годы минувшей войны совершили труженики промышленности, особенно рабочие оборонных заводов, транспорта, связи.  
Сыны Северной Осетии сражались с врагом в составе практически всех видов вооруженных сил и родов войск. Они участвовали в обороне Москвы и Ленинграда, Одессы, Севастополя, Киева, Минска, Керчи, Тулы, Бреста, Советского Заполярья, Новороссийска, Кавказа и Сталинграда, Они проявили мужество и героизм в наступательных боях на Курской дуге, при форсировании Днепра, в сражениях за освобождение Белоруссии, Украины, Молдавии, прибалтийских республик, а также Польши, Венгрии, Австрии, Румынии, Болгарии и в завершающей битве за Берлин, в партизанском движении и подпольной борьбе в тылу немецко-фашистских захватчиков и в европейском движении Сопротивления. 
На фронтах Великой Отечественной войны сражался каждый пятый житель республики , каждый второй представитель Северной Осетии, участвовавший в войне, погиб на фронте. 
Великое горе потерять своих сыновей выпало и на долю матерей Северной Осетии, как и великого множества женщин всей страну. Не вернулись с полей сражений 7 братьев Газдановых из сел. Дзуарикау, 7 братьев Кобегкаевых из сел. Донифарс, 6 братьев Хестановых из сел. Хаталдон, 6 братьев Темировых и 5 братьев Токаевых из сел. Чикола, 5 братьев Каллаговых, 5 братьев Гуриевых и 5 братьев Тургиевых из сел. Кадгарон, 5 братьев Бясовых, 5 братьев Балоевых из сел. Сурх-Дигора, 5 братьев Сеоевых из ст. Черноярской, 5 братьев Дзоблаевых из сел. Дигора, 5 братьев Тахоховых из сел. Хумалаг, 5 братьев Бароевых, 5 братьев Басаевых из сел. Эльхотово, 5 братьев Вазаговых из сел. Дур-Дур, 5 братьев Дигуровых из сел. Дарг-Кох, 5 братьев Кесаевых из г. Алагира, 5 братьев Дзебоевых из сел. Даргавс. 52 семьи в Северной Осетии потеряли по 4 сына на фронтах Великой Отечественной войны. 
В районах ожесточенных боевых действий — под селениями Гизель, Майрамадагом, Рассветом, Нартом, Сурх-Дигорой, Ахсарисаром, Толдзгуном, Хазнидоном и Эльхотово — население (юноши, девушки, старики, старухи) подносили воду, продукты питания и оказывали медицинскую помощь советским воинам непосредственно на передовой, ремонтировали мосты, дороги, технику. 
На долю советских женщин, в том числе и женщин Северной Осетии, в годы Великой Отечественной войны выпали тяжелейшие испытания. Более 8 тыс. женщин Северной Осетии сражались на фронтах Великой Отечественной войны, работали в госпиталях, санитарных поездах, ухаживали за ранеными. 
Выдающийся трудовой подвиг в годы войны совершил рабочий класс Северной Осетии. Под огнем противника рабочие предприятий г. Орджоникидзе продолжали выпускать военную продукцию, ремонтировали танки, орудия, автомашины; снабжали воинов, сражавшихся у стен города, продовольствием и обмундированием. 
Рабочий класс Северной Осетии непрерывно направлял на фронт в течение всей войны вооружение, боеприпасы, снаряжение и обмундирование. Только с начала войны по август 1942 с рабочий класс республики дал сражающимся войскам 117 тыс. минометов, 50 тыс. мин, 114 тыс. гранат РГД-33, 164 тыс. артиллерийских снарядов, 69 тыс. кавалерийских сабель, 42 тыс. седел казачьего типа и многое другое. 
Профессор В. Ф. Раздорский и доцент И. С. Виноградов разработали рекомендации по использованию растительных ресурсов Северо-Осетинской АССР в пищевой промышленности. 
Тысячи учителей, ученых, медиков, работников культуры, журналистов сражались на фронте и вдохновенно трудились в тылу. 
Вот несколько фактических свидетельств из истории войны.
…Фронт уже находился под Смоленском, а две фашистские дивизии, поддерживаемые мощными ударами авиации и артиллерии, более месяца не могли взять Брестскую крепость. Среди её защитников было более 500 уроженцев Владикавказа, Дигоры, Заманкула, Алагира, Синдзикау, Црау, Чиколы, Хумалага и других населенных пунктов Северной Осетии, показавших образцы стойкости и мужества. Дав клятву: «Умрём, но из крепости не уйдём», здесь погиб самый младший из семи братьев Газдановых Хасанбек из селения Дзуарикау. Здесь стояли насмерть Дзамболат Кокаев, Александр Гогицаев, Магомет Бугулов, Владимир Албегов, Алихан Зайтов из Хумалага. В этой крепости поднял бойцов в первую в истории Великой Отечественной войны контратаку советских войск Самвел Матевосян, выпускник пятой школы города Владикавказ/
В районе города Львова танковый батальон под командованием уроженца села Кирово, старшего лейтенанта В.А. Туаева 23 июня внезапной атакой застал врасплох гитлеровские механизированные части, занявшие посёлок Немиров. Враг отступил, оставив посёлок и 11 сгоревших танков. В Немирове поставлен памятник нашему героическому земляку. 
Отражая яростные атаки врага под городом Перемышль, уроженец селения Эльхотово, лейтенант Дзахот Габисов подбил три танка.
В районе города Белая Церковь вступила в бой с наступавшими на Киев фашистами 165-я стрелковая дивизия, сформированная накануне войны в г. Владикавказе. По пять-шесть раз в день отбивала она яростные атаки гитлеровцев. И не только не позволила врагу прорваться к столице Украины, но и отбросила противника назад на 12 километров. Невозможно перечислить всех наших земляков в составе этой дивизии. Но нельзя не сказать о Тоне Ивашиной, Вере Елоевой, Марии Ищенко, Вере Бекузаровой, Тамаре Сметаниной и их подругах из медсанбата, спасших жизни многим раненым
Под Киевом же младший лейтенант Александр Ватаев повел роту в атаку с целью овладеть господствующей высотой, сильно укрепленной фашистами. Тяжелораненый Александр продолжал с носилок руководить атакой своих бойцов. Высота была взята, и Александр слабеющей рукой дал зеленую ракету, означавшую: «Приказ выполнен», а спустя несколько минут скончался… 
Рядовой Магомет Караев из Лескена, видя, что отказало пусковое устройство, которое должно было взорвать мост через Днепр, гранатами разбросал вставших на его пути фашистов, под сильным огнем противника дополз до моста и ценой жизни взорвал его вместе с пятью уже въехавшими на мост танками врага и десятками гитлеровцев… И висит теперь на железнодорожной станции Харьков мемориальная доска с надписью: «Здесь в октябре 1941 года уроженец Северной Осетии рядовой Магомет Караев подорвал мост-путепровод Большого Харькова вместе с танками и пехотой противника, совершив бессмертный подвиг».
Маршал Рокоссовский отметил вклад в победу под Москвой ещё одного нашего земляка, командира дивизиона прославленных гвардейских миномётов «Катюша» капитана Казбека Карсанова, который первый залп по немецко-фашистским захватчикам сделал еще 27 августа 1941 года. Огневое воздействие дивизиона было таково, что, по словам маршала, «в лощине возле деревни (Скирманово) образовалось настоящее кладбище подбитых немецких танков, орудий, автомашин и другой техники, валялись сотни трупов фашистских захватчиков». Указом Президента России 25 апреля 1995 года К. Карсанов, в числе 15 военачальников, внесших существенный вклад в Победу, был награжден орденом Жукова.
Уроженец с. Красногор лейтенант Георгий Купеев, выполнив боевое задание, возвращался на своём бомбардировщике на базу, но, обнаружив большую колонну войск противника, тут же атаковал её, поразив бомбами самую гущу гитлеровцев. Но бомбардировщик был подбит и совершил вынужденную посадку. Купеев отстреливался из пистолета, поразил с десяток гитлеровцев. Но силы были неравные и, крикнув: «Советские летчики в плен не сдаются!» – последнюю пулю пустил в себя. Школа села Щекино Тульской области, вблизи которой погиб наш земляк, носит имя славного сына осетинского народа.
Фронтовая газета «В бой, кавалеристы!» целую полосу отвела статье «Бесстрашный из бесстрашных». В статье рассказывалось о подвиге отважного пулеметчика, Героя Советского Союза Константина Ходова. Только в одном бою Константин Ходов уничтожил 25 гитлеровцев и подбил 4 грузовых и одну легковую автомашин
Трудящиеся Северо-Осетинской АССР свято чтут имена верных сынов и дочерей, и тех, кто освобождал ее территорию от гитлеровских оккупантов, павших и живых, которые в жестоких боях отстояли честь и независимость нашего Отечества. 
Во всех селах Северо-Осетинской АССР воздвигнуты памятники воинам-землякам, героически погибшим на фронтах Великой Отечественной войны, на мемориальных досках, монументах защитникам Эльхотовских ворот, Суарского, Алагирского, Куртатинского и Дигорского ущелий, в многочисленных памятниках павшим в боях за освобождение Северной Осетии от гитлеровских оккупантов запечатлен немеркнущий в веках интернациональный подвиг воинов многонациональной Красной Армии. 
Благодарные граждане Северной Осетии никогда не забудут ратный подвиг советских воинов, в тяжелых боях, с врагом отстоявших свободу нашей Родины. . 
. И. А. Плиев был Правительством СССР награжден второй медалью «Золотая Звезда». 
39-й стрелковый корпус под командованием генерал-лейтенанта Героя Советского Союза Г. И. Хетагурова успешно наступал в составе 1-го Дальневосточного фронта на Муданьцзян.. 
2 сентября 1945 г. в Токийской бухте на американском линкоре «Миссури» представители Японии подписали Акт о безоговорочной капитуляции. Наступил конец второй мировой войны. 








ЦИКЛ БЕСЕД О ВОВ

БЕСЕДА 1» «РОДИНА-МАТЬ ЗОВЕТ!»
У каждой страны, у каждого народа бывают такие моменты в истории, такие времена, когда наступают тяжелые испытания. Чтобы их достойно пройти, нужно много усилий всех людей и большая вера в то, что любимая Родина, Родина-мать, все преодолеет. Такое тяжелое испытание выпало и на долю нашего народа, когда началась великая война. Ее назвали Отечественной, потому что нужно было защищать свое Отечество от врагов, которые хотели отнять и саму родину, и вообще жизнь. Кто знает, с кем воевал наш народ? Кто напал на нашу страну? Ответы детей.
Да, это была фашистская Германия, страна, в которой у власти стоял человек, захотевший отнять у других народов земли, города и села, заводы и фабрики и таким путем сделать свою страну богатой. Он, как злой волшебник, словно заколдовал свой народ и убедил его в том, что для процветания Германии нужно вооружить армию и начать нападение на другие страны. Так началась тяжелая и грозная война, которая летом 1941 года пришла и на нашу землю.
Звучит аудиозапись песни «Вставай, страна огромная» (муз. А. Александрова, ел. В. Аебедева-Кумача).
Фашисты напали на нас в 4 часа утра, когда люди еще спали, и на мирные селения посыпались бомбы, их стали обстреливать из орудий. Это было очень страшно, все горело, люди пытались бежать, укрыться, но спастись удалось немногим. Вот как вспоминает о начале войны женщина, которой было тогда всего 7 лет, почти как вам, ребята:
«В мае 1941 года мне исполнилось семь лет, и я с нетерпением ждала сентября, так как была уже записана в первый класс, увы, в первом классе мне не суждено было учиться, через год начала со второго. Но это произошло уже совсем в другой жизни, разделенной пропастью блокады. Мы с мамой жили в Детском Селе, тогда говорили просто — Детское. Начало войны запомнилось песней „Тучи над городом встали...", а над городом летнее голубое небо с легкими облаками, по которому летят самолеты. Очень-очень скоро стали стрелять, многие прятались в щель, узкую земляную траншею, убежищ поблизости не было. Уже в июле—августе жители начали покидать юрод, ленинградский поезд брали штурмом. В толчее при отъезде меня столкнули с перрона под колеса поезда, показалось, что упала далеко вниз, но испугаться не успела, тут же меня подхватили и вытащили чьи-то руки, втолкнув затем в вагон. Через некоторое время мама ездила в брошенный дом за вещами. Рассказывала, что от разрывов снарядов стены ходили ходуном» («Долгий путь из войны», автор В. Левецкая.)
Нападение фашистов стало неожиданным для нашего народа, поэтому врагу поначалу удалось захватить много городов, земель. По всей стране передавались сообщения о начале войны, люди с болью молча слушали их, и каждый понимал, что закончилась мирная жизнь, и надо много трудиться, чтобы справиться с этой бедой. На защиту своего Отечества поднялся весь наш народ, от мала до велика, и все стремления, все силы были направлены на отпор завоевателям. «Родина-мать зовет! Все для фронта, все для победы!» — так звучали призывы военных лет, и для каждого человека не было священнее задачи, чем отдать все силы на исполнение этих призывов.
Накануне этого страшного утра, когда началась война, у школьников был выпускной бал, они радовались окончанию школы и строили планы на будущее. Но этим планам не суждено было сбыться, потому что большинство мальчиков ушли на фронт, и многие из них погибли. Девочки работали в госпиталях, но некоторые из них воевали, чтобы приблизить долгожданную победу. Вот как говорится об этом в стихах поэтессы Юлии Друниной, которая сразу после школы тоже ушла на фронт и воевала до самой победы:
Нет, это не заслуга, а удача — 
Стать девушке солдатом на войне, 
Когда б сложилась жизнь моя иначе, 
Как в День Победы стыдно было б мне!..
Очень горестно было прощаться с родными и близкими, друзьями, которые уходили на фронт. Ведь никто не знал, что ждет впереди, вернется ли дорогой человек. Кто-то плакал навзрыд, а кто-то скрывал слезы, но все-таки у каждого в сердце жила надежда, что все будет хорошо, что наступит победа и в дом вернется тот, кто покинул его для защиты Родины. Некоторые молодые солдаты, уезжая на войну, не знали, что уже в скором времени станут отцами, и смогли увидеть своих детей только спустя несколько лет, а кому-то и этого не было суждено.
Приснилось мне, приснилось мне, 
Как будто я на той войне. 
Вдруг вижу — папа мой, 
Такой смешной, такой худой 
И совершенно не седой, 
Среди разрывов и огня 
Идет, не зная про меня.
Приснилось мне, приснилось мне — 
Я папу видел на войне. 
Идет куда-то в сапогах, 
Не на протезах — На ногах. П. Давыдов
Вот фотографии из ваших семейных альбомов, кто на них изображен, расскажите, ребята?
По желанию дети показывают фотографии и комментируют их.
Война длилась долгих четыре года, много дорог пришлось пройти солдатам. Бились они в страшных битвах, отстаивая каждый кусочек родной земли.
Полем, вдоль берега крутого, мимо хат 
В серой шинели рядового шел солдат. 
Шел солдат, слуга Отчизны, 
Шел солдат во имя жизни, 
Землю спасая, мир защищая, 
Шел вперед солдат!
Спасали герои-воины не только свою землю, но и весь мир от фашистского нашествия. В следующей беседе мы с вами узнаем о великих битвах Отечественной войны и о тех подвигах, которые совершали наши солдаты. А сейчас послушайте «Балладу о солдате». Ее написали в тяжелые дни войны композитор В. Соловьев-Седой и поэт М. Матусовский.
Педагог включает аудиозапись с песней. После прослушивания песни обменивается с детьми впечатлениями.
Примечание. Беседа может сопровождаться показом документальных кадров, фотографий и аудиозаписей, чтением стихов, отражающих тематику занятия.

Непосредственная образовательная деятельность

БЕСЕДА 2. ВЕЛИКИЕ БИТВЫ
Перед беседой звучит аудиозапись песни «Вставай, страна огромная» (муз. А. Александрова, сл. В. Лебедева-Кумача). Педагог вспоминает с детьми основные моменты прошлой беседы.
Ребята, сегодня мы продолжим беседу о Великой Отечественной войне. Прежде чем рассказывать «вам о великих сражениях этой войны, я хочу спросить у вас, слышали ли вы такие названия: Брест, Москва, Курск, Сталинград, Берлин?
Дети отвечают, педагог комментирует их ответы.
Вы уже знаете, что когда враг наступал, то наши воины стояли насмерть, защищая свою землю, они сражались за каждую пядь русской земли. Первым городом на пути фашистов был небольшой городок Брест, который стоял на самой границе. Его защитники пытались остановить врага, не пропустить дальше. И у этой крепости сражение продолжалось больше месяца, хотя фашистские генералы рассчитывали с ходу захватить Брест. Уже фронт ушел далеко от этих мест, и многие территории были захвачены, а защитники все не сдавались, хотя у них не хватало боеприпасов и подчас не было даже глотка воды. Им приходилось глубокой ночью тайком пробираться к реке, чтобы напиться и промыть раны. Гитлер не хотел верить, что крепость не сдается, что русские солдаты оказались такими мужественными и смелыми. Он даже ставил их стойкость в пример своим военачальникам. Давайте мы встанем и помолчим, чтобы почтить беспримерную храбрость защитников Бреста.
Минута молчания.
Главной целью врага была, конечно, Москва, столица нашей Родины. Фашисты считали, что после взятия Москвы дух народа будет сломлен и им легко удастся покорить нашу страну. Поэтому на Москву рвалось множество гитлеровских полчищ, туда были брошены отборные войска. Но опять просчитались фашистские генералы. Они собирались закончить войну еще до осени, даже разработали специальный план «Барбаросса», по которому планировалось благодаря неожиданному нападению очень быстро захватить все земли вплоть до Уральских гор. Посмотрите на карту, дети.
Педагог показывает на карте, какие территории планировалось захватить.
Опять их планы сорвались. Наступила зима, и хотя вражеские войска подошли очень близко к Москве, взять ее так и не удалось. Недалеко от Москвы стоит памятник героям-воинам из дивизии, носящей имя генерала Панфилова. Из всей дивизии их осталось всего 28 человек, но они сказали: «Велика Россия, а отступать некуда — позади Москва!» И не отступили! Благодаря беспримерному мужеству наших воинов враг так и не завоевал нашу столицу, не удалось гитлеровским солдатам промаршировать по Красной площади победным маршем.
Но надо сказать вам, ребята, что некоторые из них все-таки прошли по московским улицам, только не в радость был тот марш. И знаете почему? Потому что по улицам Москвы в конце войны прошли колонны пленных фашистов, а жители столицы смотрели на них, оборванных и сломленных, пришедших завоевать чужую страну. Давайте послушаем «Марш защитников Москвы». Музыку к нему написал композитор Борис Мокроусов, в слова — поэт Александр Суриков. Эта песня помогла нашим солдатам бороться с врагом,
Звучит аудиозапись песни «Марш защитников Москвы»  (муз. Б. Мокроусова, .А. Суркова).
Битва за Москву подняла дух всего народа, но враг продолжал наступать, теперь он рвался к Волге, великой русской реке. Но на пути стоял Сталинград, город, за которым начинались степи, и открывалась дорога к горам Кавказа. Враги решили захватить Сталинград. Его непрестанно бомбили, обстреливали из пушек, проводились танковые атаки, горела сама земля. Бои шли за каждый дом, прямо на улицах города. Бывало даже так, что один этаж дома уже захватили фашисты, а на других этажах оборону продолжали держать наши бойцы.
В Волгограде, так теперь называется Сталинград, поставлен памятник на том месте, где находился один из таких домов, дом Павлова. Так его назвали в честь сержанта Якова Павлова, который вместе с четырьмя бойцами удерживал здесь позиции, пока не подошло подкрепление. Вот как выглядел этот дом.
Педагог показывает фотографию или слайд с изображением разрушенного дома.
Благодаря огромному мужеству и стойкости наших бойцов фашисты не смогли захватить Сталинград. Огромная армия под командованием фельдмаршала Паулюса была взята в кольцо, попал в плен и сам фельдмаршал. В память о той великой битве на высокой горе, на Малаховом кургане, возведен монумент Матери-Родине, создан зал Славы, в котором на каменных плитах записаны имена погибших солдат и горит Вечный огонь. 
Мир солдаты защищали, 
Жизнь они за нас отдали. 
Сохраним в сердцах своих 
Память светлую о них.
Дети, представим, что мы находимся в этом зале, и споем песню «Вечный огонь».
Дети исполняют песню «Вечный огонь» (муз. А. Филиппенко, ел. А, Чибисовой).
Говоря о сражениях Великой Отечественной войны, нельзя не вспомнить сражение на Курской дуге. Фашисты долго готовились к тому, чтобы под Курском выровнять линию фронта, которая огибала дугой наших солдат, и планировали взять в кольцо. Но этот план не удался, потому что ночью немцев вдруг осветило мощными прожекторами, которые ослепили вражеских солдат. Они растерялись, началась паника. И тут наша армия пошла в наступление. Битва была очень жестокой, в ней сошлись тысячи танков. Но благодаря ночному наступлению, которое рассчитал наш полководец маршал Георгий Жуков, победа досталась русским солдатам. Маршал Жуков был очень смелым, мужественным и талантливым полководцем, он продумывал все крупные операции войны, в том числе и наступление на Берлин, столицу фашистской Германии. Народ его назвал маршалом победы. Посмотрите на портрет Георгия Александровича.
Дети вместе с педагогом рассматривают портрет Г. Жуков.
В этой великой войне было много сражений. С каждым днем приближалась победа. Все ближе и ближе придвигалась наша армия к городам врага.
Звучит аудиозапись песни «Эх, дороги» (муз. А. Новикова, ел. А. Ошанина).
Был когда-то на Руси великий полководец Александр Невский, который сказал: «Кто с мечом к нам придет, тот от меча и погибнет!» Так получилось и с гитлеровскими полчищами. В победу над ними верили даже во время самых жестоких боев: «Победу все представляли себе прежде всего взятием Берлина. Расстояние до победы оценивали расстоянием до Берлина и временем, за которое Берлин будет взят. А то, что Берлин будет взят, ни у кого не было сомнения. Ни в окопах Сталинграда, ни в боях на Курской дуге — не было сомнения в том, что победа будет, и верили, что настанет время — будет взят Берлин. И за этим последует объявление на всю страну, что наступила победа». (Из воспоминаний генерал-полковника , Евгения Александровича Сосновских «Моя жизнь в детском доме»).
Как пришла к нам победа, о взятии Берлина мы поговорим в следующий беседе.
Примечание Беседа может сопровождаться показом документальных кадров, фотографий и аудиозаписей, чтением стихов, отражающих тематику занятия.

БЕСЕДА 3. ДЕТИ ВОЙНЫ
Перед началом беседы звучит аудиозапись песни Б. Окуджавы «Ах, война, что ты, подлая, сделала».
Ребята, вы уже знаете, как началась Великая Отечественная война, какие подвиги совершали наши воины. Но в войне погибают не только солдаты. От нее больше всего страдают самые маленькие и самые старенькие. Сегодня наша беседа о детях войны. Мы откроем страницы воспоминаний детей военных лет. Не всегда дети могли понять, что пришла настоящая беда. Вот воспоминания маленькой девочки:
«Мне было немногим более семи лет, когда Молотов объявил по радио о начале войны. Я отлично помню этот день и последние слова выступавшего: „Браг будет разбит, победа будет за ними!" И, как мне помнится, в тот же выходной день, 22 июня, взрослые стали заклеивать окна тоненькими полосками наискосок, а мы, дети, выбежали на улицу и стали делиться впечатлениями. По-моему, мы совсем не испугались и даже как-то возгордились случившимся. Особенно после того, как через несколько дней старшая из нас сказала: „А знаете, что это не просто война, а война Отечественная?" И еще нам очень понравились вырытые вскоре поблизости от домов укрытия от бомбежки, так называемые щели, где днем, когда не было воздушной тревоги, мы играли и в прятки, и в куклы». («Мне заказали гроб», автор Г. П. Стукалова.)
Вы знаете, ребята, очень страшно было всем — и взрослым, и детям, — когда начиналась обстрелы. Людям приходилось скрываться в подвалах или в специально сделанных бомбоубежищах. Все внимательно прислушивались: не летят ли самолеты, или начинала завывать сирена, и по ее звуку все быстрее бежали прятаться. Вот еще одно воспоминание девочки из города Ленинграда:
«Все чаще при обстрелах спускались в бомбоубежище — сырой подвал с облупленными стенами. Было скучно сидеть при слабом свете маленькой лампочки. Взрослые размышляли: нужно ли всякий раз туда спускаться? Наступила осень. В тот день на мне было легкое пальтишко и какие-то теплые ботики, по тревоге мы не успели добежать до подвала и остановились под аркой дома, прижавшись к стене. И сразу раздался оглушительный взрыв, я почувствовала, как мимо нас мчится горячий упругий воздух, волокущий за собой мелкий мусор, а затем пролетела и целая дверь, по счастью нас не задевшая. Оказалось, что бомба разрушила соседний дом. Вернувшись домой, мы обнаружили, что окно у нас выворочено вместе с рамой и лежит на середине комнаты. Нашу маленькую семью приютил Михайловский театр, выделивший под проживание подвал в хозяйственном дворе с условием, что при необходимости он будет служить одновременно бомбоубежищем. Вселились туда сразу несколько семей. На деревянные скамейки положили листы фанеры, а сверху — постели». («Долгий путь из воины», автор В. Левецкая.)
Но представляете, ребята, были и такие случаи, когда приходилось вопреки страху под бомбами и взрывами добывать себе продовольствие. Вот как рассказывает об этом еще одна маленькая девочка:
«За Арном подтягивались наши войска. На улицах рвались мины. Выходить стало опасно. Но, как говорится, голод не тетка — надо было чем-то питаться. Съев в первую неделю все продовольственные резервы, мы отправились на пристань, где, по слухам, стоял разбитый вагон с пшеницей. Вагон разнесло снарядом, и пшеница, перемешанная с углем, покрывала железнодорожное полотно. Место простреливалось как немцами, занявшими позиции на правом высоком берегу, так и нашими — с левого берега Арна. Надо было под обстрелом подползти к россыпям пшеницы. Насыпав ее в наволочку пополам с крошевом антрацита, мы долгими вечерами при свете свечи выбирали зернышко за зернышком для кутьи — пшеничной каши. Нам с мамой удалось без потерь проделать эту операцию и просуществовать несколько дней до прихода наших, выбивших немцев на десятый день оккупации». («Двадцать второе июня сорок первого: неоправданные ожидания», автор А. Чижов.)
«Оккупация» — это очень страшное слово. Немецкие войска расстреливали людей по малейшему подозрению их в связях с партизанами — теми людьми, которые скрывались от немцев в лесах и боролись с ними: взрывали поезда с войсками, оружием, устраивали засады. Но самое страшное было в том, что немцы угоняли молодежь в Германию, и многим из них не суждено было вернуться с чужой земли. Послушайте воспоминания об этом:
«В мае 1942 года немцы собрали молодежь со всей округи, привели в Сланцы и погрузили в эшелон. Когда поезд тронулся, за ним бежали наши мамы, громко рыдая и махая нам руками. Оторванные от своих родных, мы очень горевали. Даже песню сочинили грустную-прегрустную. Были в ней и такие слова.
Раньше ели сладости, 
Сахар и изюм, 
Будем кушать гвоздики 
И шурум-бурум...
Привезли нас в Гамбург и распределили по заводам. Мы, шесть девочек из одной деревни, попали на электромоторный завод Ханса Штиля. Каждой присвоили рабочий номер и выдали тряпочки со знаком „ost", которые велели пришить к одежде. Мой номер был „ost-6". Такой же номер значился и на моих нарах в бараке. В 7 утра мы приступали к работе. На станках наматывали на шпульки тонкую проволоку. Вместе с нами работали и немецкие женщины. Они трудились старательно, чему учили и нас: „Работайте медленно, но хорошо]" Они получали за свой труд зарплату, мы же были бесплатной рабочей силой, и если кто-то отлынивал от работы, то попадал на сутки в карцер — узкий, как шкаф, бункер, где можно было только стоять. В полдень полагался получасовой перерыв на обед. У нас не было никакой еды, и мы просто отдыхали, сложив на коленях руки и стараясь не смотреть на работниц-немок, разворачивающих свои завтраки. Но они всегда делились с нами, хотя сами жили небогато и продукты получали по карточкам. Наверное, если бы не помощь этих женщин, мы бы не выдержали и погибли от недоедания. Кормили нас только раз в день, после работы. Обычно давали порцию шпината и 200 граммов хлеба-эрзаца. Раз в неделю мы получали кусочек маргарина или ливерной, колбасы». («Помню не только плохое», автор Н. Д. Исакова (Панова), жительница деревни Под-кино. Источник: «За блокадным кольцом: воспоминания» / Автор-составитель И. А. Иванова. — СПб.: ИПК «Вести», 2007. С. 27— 30.)
Педагог обсуждает с детьми эти сведения, останавливаясь на рассказе о помощи немецких женщин.
Но и без оккупации многие семьи потеряли друг друга. Конечно, особенно страдали дети без своих родителей, которые или погибли при бомбежке, или потерялись при эвакуации. Им пришлось жить в детских домах. И хотя там о них заботились, каждый вспоминал родной дом и своих близких. Взрослые старались отвлечь детей, налаживая их жизнь: проводили занятия и для малышей, и для школьников, устраивали праздники. Вот такие воспоминания остались от пребывания в детском доме одного мальчика, папа которого сражался на фронте:
«В детском доме я учился в пятом классе. Школа наша находилась в двухэтажном здании, рядом со спальным корпусом. Пока было тепло, учиться было не так трудно. Очень тяжело стало с наступлением холодов. В каждом классе топили железные печурки, как в спальном корпусе. Пока шли уроки, за печками следили ученики, но после занятий в классе становилось холодно. У каждого ученика была персональная чернильница, которая хранилась в парте. Когда дети приходили на занятия, то первым делом брали чернильницу и отогревали ее за пазухой так, чтобы можно было пользоваться чернилами. Контрольные работы писали в тетрадях, а в классе писали на газетных листочках. Тетради сшивали из книжных листов и писали на белом поле между строк. Учебниками пользовались по очереди, договариваясь между собой. Иногда отдельные рассказы читали вслух для всего класса. Также коллективно учили стихотворения. После обеда занимались самоподготовкой». («Моя жизнь в детском доме», автор генерал-полковник Е. А. Сосновских.)
Как по всей стране, так и в детском доме дети помогали взрослым, хотя, конечно, трудно им приходилось, но они не жаловались, а старались выполнить работу как можно лучше. Вот как пишет об этом уже знакомый нам мальчик:
«После окончания учебы детей направляли целыми отрядами на полевые работы — на прополку и окучивание. Это было самое тяжелое время, особенно в жаркие летние дни. Бывало, пропалываешь грядку, а конца ее не видно, весь обливаешься потом. При этом товарищи тебя подгоняли, если ты отстаешь от „цепи". Надо было не только успевать идти в линии, но и обращали внимание на чистоту прополки. Всем хотелось, чтобы по окончании работы воспитатель похвалила не только за быстроту, но и за качество». («Моя жизнь в детском доме», автор генерал-полковник Е. А. Сосновских.)
Однако во время войны были и такие случаи, когда дети и молодежь воевали вместе со взрослыми: кто-то находился в партизанском отряде и добывал сведения о врагах, ведь маленький ребенок или подросток не вызывал подозрения у немцев; кто-то жил вместе с солдатами, и тогда его называли «сын полка». Вот о таком мальчике даже написана книга писателем В. Катаевым. Солдаты заботились о своем питомце как могли, оберегали его от опасности, даже заказали ему настоящую форму. Этих ребят, конечно, старались отправить в тыл, как правило учиться в какое-нибудь военное училище. Но связь не терялась, и такой человек навсегда считался сыном полка. А некоторые питомцы по примеру старших бойцов становились героями. Запомните, дети: молодой возраст не мешает биться горячему сердцу и совершать подвиги. Они остались в народной памяти, о них написаны песни. Послушаем песню о юном герое, которая называется «Орленок».
Педагог включает аудиозапись песни «Орленок» (муз. Я. Шведова, ел. В. Белого). После прослушивания проводится беседа.
Наша сегодняшняя беседа о детях войны заканчивается. Теперь вы, наверное, поняли, что каждый человек независимо от возраста может быть и мужественным, и смелым, а самое главное — не бояться помочь другому в трудный час. Вам я желаю быть и вырасти именно такими, и тогда нашу Родину никто и никогда не победит
Звучит аудиозапись песни «Орлята учатся летать» (муз. А. Пахмутовой, ел. В. Добронравова).
Примечание. Для проведения беседы, можно использовать не все тексты, выстраивая рассказ в соответствии с собственной логикой.


БЕСЕДА №4  « История георгиевской ленточки».
Цель: Познакомить детей с новым символом Дня Победы, рассказать об истории возникновения георгиевской ленточки, воспитывать интерес и уважение к историческому прошлому своей Родины.
Оборудование: георгиевские ленточки по количеству детей, иллюстрации с орденами Славы, историческими событиями России.
Ход занятия. 
Раздаю детям ленточки, некоторое время рассматриваем, ощупываем ленточки.
Воспитатель: Ребята, а что за ленточка у вас сейчас в руках? Какие цвета есть на ленточке, как вы думаете, что они обозначают?
Воспитатель: Черный цвет обозначает цвет пороха, а желтый — цвет огня. А называется она георгиевской, потому что на нее прикреплялся орден Георгия. Орден Георгия был учрежден в 1769 году. Он давался только за конкретные подвиги в военное время «тем, кои… отличили себя особливым каким мужественным поступком или подали мудрые и для нашей воинской службы полезные советы». Это была исключительная воинская награда. Георгиевская лента присваивалась также некоторым знакам отличия, жалуемым воинским частям, — Георгиевским серебряным трубам, знаменам, штандартам и т.д. многие боевые награды носились на Георгиевской ленте, или она составляла часть ленты. В годы Великой Отечественной войны, продолжая боевые традиции русской армии, 8 ноября 1943 года был учрежден орден Славы трех степеней. Его статут так же, как и желто-черная расцветка ленты, напоминали о Георгиевском кресте. Затем георгиевская лента, подтверждая традиционные цвета российской воинской доблести, украсила многие солдатские и современные российские наградные медали и знаки (рассматриваем ордена Славы)
.Воспитатель:  C 2005 года в нашей стране проводится акция «Георгиевская ленточка»? Как вы думаете, зачем?
Воспитатель: Да, в акции «Георгиевская ленточка» принимают участие жители многих стран мира. «Георгиевская ленточка» стала традицией и неотъемлемой частью празднования Дня Победы. Ленты стали символом общенародного уважения к воинам-победителям, Великой Победы, Великого Подвига, знаком примирения и объединения поколений. Этот символ — выражение нашего уважения к ветеранам, дань памяти павшим на поле боя, благодарность людям, отдавшим все для фронта. Всем тем, благодаря кому мы победили в 1945 году. 
Не допускается использование в акции оригинальных наградных Георгиевских или Гвардейских лент. «Георгиевская ленточка» — символ, а не награда.
«Георгиевская ленточка» не может быть объектом купли-продажи.
«Георгиевская ленточка» распространяется бесплатно.
Воспитатель: Где вы видели такие георгиевские ленты, как вы думаете, почему они там находились? В канун празднования Дня Победы каждый человек надевает себе на одежду, руку, сумку или антенну автомобиля Георгиевскую ленточку в знак памяти о героическом прошлом, выражая уважение к ветеранам, отдавая дань памяти павшим на поле боя, благодарность людям, отдавшим всё для фронта в годы Великой отечественной войны. 
Воспитатель: А вы хотите носить на своей одежде такие ленточки, почему?
Вы можете взять эти ленточки и повесить себе на одежду в честь памяти о погибших и победивших в Великой Отечественной войне!
Неугасима память поколения Войны не хотим мы нигде, никогда,
И память тех, кого так свято чтим, Пусть мир будет в мире везде и
Давайте, люди, встанем на мгновенье !
И в скорби постоим и помолчим.

НОД конструирование в подготовительной группе «Георгиевская ленточка».
ПатриотическоевоспитаниедошкольниковКонспектНОДпоконструированиювподготовительнойгруппе«Георгиевскаяленточка»ФотоПатриотическоевоспитаниедошкольниковКонспектНОДпоконструированиювподготовительнойгруппе«Георгиевскаяленточка» 
Цель: Воспитывать чувства патриотизма. 
Задачи: Учить складывать бумагу вчетверо и вырезать из нее цветок. 
Закрепить знания разрезать бумагу на полоски и наклеивать ровно создавая георгиевскую ленту. 
Воспитывать аккуратность в работе, любознательность, интерес к патриотическому празднику. 
Мотивация: Идя, на парад необходимы ленточки, символизирующие уважение к ветеранам ВОВ и труженикам тыла. 
Предварительная работа: Слушание российского гимна. Экскурсия к обелиску и возложение цветов. Рассматривание иллюстраций о ветеранах войны. Заучивание стихотворения А. Колмаковой «Георгиевская ленточка». Беседа о войне, просмотр слайдов. Рассматривание медалей и орденов прадедов детей, принесенных родителями. 
Индивидуальная работа С Полиной, Артемом- вырезание лепестков и складывание бумаги. 
Материал: Грамзапись гимна России, цветная бумага, готовые лекала, 
клей, ножницы, кисть и подставка для клея. 
Словарная работа: Гимн России, знамена, акция, захватчики, Отечество. 
Ход: Группа украшена к празднику. На подушечке лежат ордена, висят иллюстрации о ВОВ. Стоят в вазах цветы, сделанные детьми из бумаги. Стоит российский флаг с привязанной георгиевской ленточкой. 
Воспитатель читает стихотворение А. Калмыковой 
«Георгиевская ленточка» 
Ее я привязала на антенну, 
Она сияла ярким огоньком, 
Огонь и пепел ведь неотделимы -
В машин потоке стали вдруг флажком
Я внучка ветерана, и победу
Считаю тоже праздником своим, 
Горжусь победой, радуюсь победе, 
Пришедшей к нам сквозь копоть, смерть и дым. 
И с этим майским праздничным салютом
Мой дедушка как будто бы воскрес. 
И маленький флажок большой победы
Я в воскресенье повяжу на желтый крест. 
Девятого мая по всей стране и у нас в селе Култаево состоится парад, посвященный празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне. На параде будут идти ветераны с медалями и орденами, которые сражались с немецкими захватчиками и ветераны тыла. Вот уже десять проходит акция «Георгиевская ленточка». На ней людям раздаются ленточки, которые они прикрепляют к одежде и на машины. Лента символизирует уважение к героям отечества, символ победы. Раньше такая лента прикреплялась к Георгиевскому кресту. Не у каждого из вас есть такая лента. Хотите сделать ленточку, чтобы идти на парад и показать, что мы чтим и уважаем праздник и героев ВОВ. 
Показывает способ изготовления: У вас на столах лежат готовые лекала. Они черного цвета. Что нужно сделать, чтобы лента была похожа на георгиевскую? Правильно Нарезать полоски оранжевого цвета и равномерно наклеить на картон. Углы ленты нужно срезать уголком во внутрь. Теперь приступаем к оформлению, изготовлению цветка, который прикрепим к ленте. Цветок нужен для того, ч чтобы лента выглядела праздничной, нарядной. Как сделать цветок? Выслушиваю все версии. Предлагаю свою. Я сделаю цветок путем складывания квадрата в четверо. Вырезаю квадрат, складываю его по полам, затем этот прямоугольник еще по полам. Получился квадрат из 4 слоев держу за угол, который не раскрывается. А раскрывающие уголки срезаю полукругом и край тоже (так мы с вами делали снежинку). Получился цветок из четырех лепестков. Второй цветок делаем точно так же только квадрат берем светлее на тон и меньше по размеру. Показываю. Это делаю для того, чтобы цветок получился пышнее. В конце приклеиваю круглую сердцевину. Цветок готов. Вы можете сделать свой цветок. Теперь его нужно приклеить на ленту и нарядная ленточка готова. Мы ее приколем безопасной булавочкой и пойдем на парад. 
Физкультминутка:
Солнышко, колоколнышко    по кругу идут. 
Ты пораньше взойди
Нас пораньше разбуди           руки к верху. 
Нам на площадь бежать
Нам парад встречать              маршируют
Дети садятся за стол. Обращаю внимание на безопасную работу с ножницами. 
Работа детей.
Индивидуальная помощь. 
Итог: Вывешиваем ленточки на доску. Дети рассказывают, что делали. Каким способом вырезали цветы. Какая работа получилась оригинальная, интересная? Для чего делали ленточки? 
. Заключение: Да, ребята, вы, постарались. Ленточки все прекрасные. Вечером расскажите родителям, как мы их изготавливали. С этими лентами мы с вами и с родителями пойдем на парад. 





БЕСЕДА №5. МУЗЫКА ВОЙНЫ
Как вы думаете, ребята, что придавало сил людям во время войны выдерживать те тяжелые испытания, которые она принесла?
Ответы детей.
Кроме силы духа, стремления защищать родную землю и веры в победу, буквально всем — и бойцам на фронте, и тем, кто ждал их с полей войны, — поднимала настроение музыка. Она и вела солдат в бой, давая силы сражаться с грозным врагом, и утешала в минуты печали, и поднимала настроение в минуты отдыха. Во время войны родилось очень много песен, которые не только были любимы тогда, мо и звучат до сих пор. Это были песни, которые помогали бойцам собрать силы и выиграть последний бой, песни, которые напоминали о родных и близок, ради которых надо было выжить.
Сегодня мы с вами тоже послушаем эта песни и попробуем понять и почувствовать настроение людей, слушавших их.
Начнем мы с песни, которая полюбилась миллионам людей, как только прозвучала в первый раз. Ее сочинил композитор Никита Богословский на слева поэта Владимира Агатова для кинофильма «Два бойца». Там был эпизод написания солдатом письма, который никак не получался. Тогда-то по предложению режиссера и была написана эта песня и включена в фильм. Этот момент фильма стал одним из самых запоминающихся, а песня зазвучала и в землянках, и на кораблях, ее исполняли и до сих пор исполняют на концертах, и по-прежнему она трогает сердца слушателей.
Звучит аудиозапись песни «Темная ночь» (муз. Н. Богословского, ел. В. Агатова).
Вы знаете, ребята, когда записывали эту песню на пластинку, то первый образец был испорчен слезами работницы, которая заплакала, слушая ее. Только со второго раза получилась запись на пластинке.
Теперь мы прослушаем другую песню, которая тоже была создана по заказу, но уже не режиссера, а по распоряжению командующего Сталинградским фронтом, Маршала Советского Союза Константина Рокоссовского. Зачем ему было это нужно, спросите вы, разве у маршала не было других забот? Оказывается, эта песня должна была выполнить настоящую боевую задачу: готовилось наступление на врага в Курском сражении, а немцев надо было убедить в том, что серьезных военных действий не готовится. Вот композитор Марк Фрадкин и поэт Евгений Долматовский и написали песню, которую мы сейчас послушаем. Она называется «Случайный вальс».
Звучит аудиозапись песни «Случайный вальс» (муз. М. Фрадкина, ел. Е. Долматовского).
Следующая песня, которую мы будем слушать, называется «Три танкиста», и была создана она еще до войны. Она тоже прозвучала в фильме, где рассказывалось о друзьях, которым пришлось служить на границе и на своем танке воевать с врагом на Дальнем Востоке. Песня родилась быстро, потому что ее слова, который сочинил поэт Борис Ласкин, очень понравились композиторам, братьям Покрасс, и они легко сочинили к ним мелодию.
Звучит аудиозапись песни «Три танкиста» (муз. бр. Покрасс, ел. Б. Ааскина).
Эту песню очень полюбили, ее можно было услышать всюду Ее пели с особым чувством и в дни Великой Отечественной войны, в короткие и редкие минуты солдатских привалов. Вот как рассказывает об этом поэт М. Твардовский:
И, сменивши пальцы быстро, 
Он, как будто на заказ, 
Здесь повел о трех танкистах, 
Трех товарищах рассказ. 
Не про них ли слово в слово, 
Не о том ли песня вся? 
И потупились сурово 
В шлемах кожаных друзья.
Свои песни были не только у танкистов. Есть любимая песня и у моряков, которым приходилось покидать родные берега. Называется она «Вечер на рейде», а написал ее живший в Ленинграде композитор В. П. Соловьев-Седой в содружестве с поэтом А. Д. Чурки-ным. Родилась эта песня в необычных обстоятельствах. Вот как рассказывает об этом поэт, которому вместе с Соловьевым-Седым пришлось работать во время войны в порту: «Волны чуть слышно плескались о морскую гальку. Залив был окутан синей дымкой. Невдалеке на рейде стоял корабль. С него доносилась тихая музыка — там кто-то играл на баяне... Соловьев-Седой сидел молчаливый и задумчивый. Когда мы отправлялись домой, он сказал: „Замечательный вечер. Стоит песни". Видимо, у него уже зародилась мелодия, и, как впоследствии вспоминал сам композитор, находясь на берегу залива, он думал о моряках, которые отдают свою жизнь, защищая морские подступы к нашему городу, и его охватывало горячее желание выразить в музыке их настроения и чувства». Послушаем эту песню, чтобы и нам проникнуться этими настроениями.
Звучит аудиозапись песни «Вечер на рейде» (муз. В. Соловьева-Седого, ел. А. Чуркина).
Сначала эта песня считалась недостаточно бодрой и боевой и ее не включали для исполнения на радио. Но однажды во время встречи Соловьева-Седого с бойцами на калининградском фронте он ее исполнил. Вот что рассказывает сам композитор: «Бойцы в землянке, а их было немного, человек тридцать — сорок, со второго куплета начали мне подпевать. И я почувствовал, что песня понравилась, что она дошла до сердец и имеет право на жизнь... С этого дня песня, как по беспроволочному телеграфу, передавалась из уст в уста, с одного фронта на другой. А когда она прозвучала в эфире, ее запела вся страна. Пели моряки и пехотинцы, летчики и артиллеристы, пели защитники Севастополя по листовке, изданной в осажденном фашистами городе. Проникла она сквозь вражеское кольцо на место своего рождения — в Ленинград. И не было, кажется, дня, когда ее мелодия не звучала по радио в заблокированном городе». Действительно, популярность «Вчера на рейде» была столь велика в годы войны, что появились различные варианты и переделки песни. Парашютисты-десантники пели:
Споемте, друзья, ведь завтра в полет,
Летим мы во вражеский тыл.
Споем веселей, пусть нам подпоет,
Кто песен родных не забыл.
Партизаны Крыма, судя по воспоминаниям командира отряда И. Козлова в его книге «В Крымском подполье», сочинили такие слова:
Прощай, любимый город! 
Уходим завтра в горы, И ранней порой 
Мелькнет за спиной 
Зеленый мешок вещевой.
Итальянские партизаны пели на этот мотив в годы войны песню о девушке — участнице освободительного движения. В дни героической обороны Севастополя, в 1942 году, там была издана листовка с этой песней. Имя композитора Соловьева-Седого стало всенародно известным. И в 1943 году за эту и ряд других песен он был удостоен Государственной премии СССР. Да и до сих пор песня «Вечер на рейде» дорога нам, как и многие другие песни военной поры, оставившие неизгладимый след в благодарной памяти народа.
И закончим мы нашу встречу песней, которой, как и уже прослушанными нами, было суждено редкое долголетие. Она называется «В лесу прифронтовом», а написана композитором М. Блантером на слова поэта Михаила Исаковского. Как она родилась? Исаковский отвечал на этот вопрос так: «Стихи написаны на Каме, в городе Чистополе, когда шел второй год войны. Работая, представил себе русский лес, чуть-чуть окрашенный осенью, тишину, непривычную для солдат, только что вышедших из боя, тишину, которую не может нарушить даже гармонь... Послал стихи старому товарищу, композитору Матвею Блантеру, спустя несколько месяцев услышал по радио, как песня исполняется». Послушайте ее и скажите, что она вам напоминает? Какой танцевальный жанр?
Звучит аудиозапись песни «В лесу прифронтовом» (муз. М. Блантера, ел. М. Исаковского). После прослушивания педагог повторяет свой вопрос, дети отвечают.
Вы правы, дети, композитор избрал для своей песни ритм вальса, потому что вальс созвучен биению человеческого сердца, напоминает о родном доме и мирной жизни. Сам композитор говорит об этом так: «В лирических песнях, которые мы писали во время войны, хотелось дать возможность солдату „пообщаться" с близкими, высказать сокровенные думы свои, высказать их подруге, невесте, жене, находившимся где-то за тридевять земель, в далеком тылу».
Если скажут слово «Родина», Сразу в памяти встает Старый дом, в саду смородина, Толстый тополь у ворот.
У реки березка-скромница 
И ромашковый бугор... 
А другим, наверно, вспомнится 
Свой родной московский двор
Или степь, от маков красная, 
Золотая целина... 
Родина бывает разная, 
Но у всех она одна! 3. Александрова
Песни войны напоминали каждому о его милой родине и вдохновляли на борьбу с жестоким врагом.

БЕСЕДА№ 6. «МЫ ПОЛ-ЕВРОПЫ ПРОШАГАЛИ, ПОЛ-ЗЕМЛИ»

Вы уже знаете, дети, что война длилась долгих четыре года и в ней пострадали не только люди нашей страны. Фашисты захватили чужие земли, и многие народы мечтали об освобождении. И оно наступило! Наши смелые воины прогнали ненавистных врагов со всей земли и стали гнать фашистов и дальше. Так и пролегла нашей армии дорога на Берлин!
С боем взяли мы Варшаву, город весь прошли, 
И последней улицы название прочли. 
А название такое, право слово, боевое: 
Берлинская улица по городу идет! 
Значит, нам туда дорога,
значит, нам туда дорога!
Звучит аудиозапись песни «Дорога на Берлин» (муз. М. Фрадкина, ел. Е. Арлматовского).
Взятие Берлина победоносно завершилась Великая Отечественная Война. Эта операция продолжалась целых 23 дня. Город брали с боем, враги сопротивлялись, хотя уже было понятно, что победа близка. Когда шли бои за Берлин, то так же, как в Сталинграде, пришлось сражаться за каждую улицу, за каждый дом. Бои не прекращались ни днем ни ночью. В центре города возвышалось здание рейхстага, где заседало фашистское командование. Квартал за кварталом советские войска прорывали оборону и все ближе продвигались к рейхстагу. Прорвать сопротивление врагов было очень трудно, но советская армия сразила немцев и в Германии был поднят штурмовой флаг, советские солдаты оставили свои подписи на стенах рейхстага.
И вот наступил победный май, советские солдаты освободили от фашистов многие страны. Они сражались с фашистами и в Австрии, и в Румынии, и в Польше, и в Болгарии. Отвоевывая юрода и села, нашим воинам подчас приходилось биться за каждый коридор, за каждую комнату. Вот что вспоминает участник боев: «Гитлеровцы превращали обычно - дом в крепость, поэтому их приходилось штурмовать. И помню, во время одного из таких штурмов, когда бой грохотал вверху, на этажах, мне и еще нескольким солдатам из нашего батальона ершилось в кромешной тьме, вытаскивать немецких детишках, женщин, стариков из затопленного фашистами подвального помещения. Не могли мы, советские люди, смотреть на гибель детей...»
Поэтому благодарные жители встречали советских славных воинов с цветами, а потом даже ставили им памятники. Памятник русскому солдату есть в берлинском Трептов-парке. Солдат стоит с маленькой девочкой на руках. А в Болгарии, в городе Пловдиве, жители с любовью называют свой памятник «Алеша». Находится он на холме барджик, т.е. холме Освободителей, к нему ведет широкая лестница из ста ступеней. Этот памятник можно увидеть практически из любой точки города, и у его подножия в любое время года возложены цветы.
Немало под страшною ношей 
Легло безымянных парней, 
Но то, что вот этот — Алеша, 
Известно Болгарии всей.
Послушаем песню об Алеше. Музыкальный руководитель включает аудиозапись песни «Клеша» (муз. 3. Колмановского, ел. К. Ваншенкина).
Мы с вами знаем, сколько горя принесла война нашему народу Она разрушила города, осиротила детей, оставила без сыновей многие семьи. Пострадали от войны жители и других стран, в том числе и Германии. Русские солдаты говорили: «В этой войне пролито много крови. Но мы вступаем на территорию Германии не для того, чтобы мстить немецкому народу, а чтобы уничтожить фашизм и его армию». Когда наши солдаты вошли в Германию, сразу после окончания боев мирным жителям раздавали хлеб и молоко для детей. Местные жители говорили друг другу: «Русские не только не делают нам зла, но и заботятся о том, чтобы мы не голодали». А когда войска останавливались на отдых, как бы солдаты ни устали, начинались шутки, смех, звучали песни. Вот какой случай произошел однажды. В Вене остановившиеся на привал советские солдаты увидели в одном из домов пианино. И командир, любящий музыку предложил своему сержанту, пианисту по профессии, испытать на инструменте, не разучился ли он играть. Перебрав нежно клавиши, он вдруг без разминки в сильном темпе начал играть. Солдаты примолкли. Это было давно забытое мирное время, которое лишь изредка напоминало о себе во снах. Из окрестных домов стали подходить местные жители. Вальс за вальсом — это был Штраус! — притягивали людей, открывая души для улыбок, дли жизни. Улыбались солдаты, улыбались венцы...
Звучит аудиозапись песни «В лесу прифронтовом» (муз. М. Блантера, ел. М. Исаковского).
Когда наши войска после победы отправились домой, еще долго вспоминали по всей Европе русского солдата-освободителя. Прошло много лет. О войне сложены и стихи, и песни, сняты кинофильмы, написаны книги. В них рассказано о событиях и людях войны, а в людских сердцах навсегда сохранилась память о тех солдатах, которые отдали свои жизни за победу.
Звучит аудиозапись песни «Журавли» (муз. Я. Френкеля, ел. Р. Гамзатова).
Нельзя не вспомнить о том, как наш народ праздновал долгожданную великую победу Радостные люди обнимались на улицах, прошедшие пол-Европы солдаты не скрываясь плакали от радости. Все ждали Парада Победы. Парад принимал Маршал Советского Союза Георгий Константинович Жуков, маршал победы. Он проехал по Красной площади на белом коне. Затем первым по площади прошел сводный полк барабанщиков-суворовцев, за ним шли сводные полки фронтов. Впереди сводных полков фронтов шли командующие фронтами и армиями, Герои Советского Союза несли знамена прославленных частей и соединений. Для каждого сводного полка оркестр исполнял особый марш. Знаменосцы с ассистентами несли по 36 боевых знамен наиболее отличившихся в боях соединений и частей каждого фронта. Марш завершала колонна солдат, несших 200 опущенных знамен и штандартов разгромленных немецких войск. Эти знамена под дробь барабанов были брошены на специальный помост у подножия Мавзолея. Первым был брошен личный штандарт Гитлера. Впоследствии на том месте, где Жуков принимал парад, был установлен памятник маршалу.
Звучит марш, демонстрируется видеозапись Парада Победы.
Дети читают стихи
Еще тогда нас не было на свете, 
Когда гремел салют из края в край. 
Солдаты, подарили вы планете 
Великий Май, победный Май!
Еще тогда нас не было на свете, 
Когда в военной буре огневой, 
Судьбу решая будущих столетий, 
Вы бой вели, священный бой!
Еще тогда нас не было на свете, 
Когда с Победой вы домой пришли. 
Солдаты Мая, слава вам навеки 
От всей земли, от всей земли!
Благодарим, солдаты, вас. 
Литературно - музыкальная композиция                             "День Победы".

          В нарядный и торжественно украшенный зал  под песню "День Победы" входят дети старшей группы с цветами и встают в 2 звена вдоль стен, а затем дети подготовительной группы с лентами и встают в 2 звена по центру.   
    ВЕДУЩАЯ.     9 МАЯ закончилась война,
                              А значит все горести и беды.
                              Сегодня отмечает вся страна
                              Великий славный праздник День Победы.
                      (  под песню "Синий платочек" дети выполняют упражнение.)
1.Упражнение с цветами и лентами.
      ВЕДУЩАЯ. Сегодня мы отмечаем очень торжественный день - 70-летие со Дня Победы. Долог и нелёгок был путь к победе. Низкий поклон воинам, с честью выполнившим свой долг перед Родиной: и тем, кто вернулся домой, и тем, кто не дожил до великого дня.  Победа и мир - эти два слова неотделимы друг от друга.
 1 реб  ( старш. гр.)   За всё, что есть у нас  сейчас ,
                                 За каждый наш счастливый час,
                                 За то, что солнце светит нам
                                Спасибо доблестным солдатам,
                                Что отстояли мир когда-то!
2 реб.                      Я знаю от папы, я знаю от деда
                                Девятого Мая пришла к нам победа.
                                Тот день весь советский народ ожидал, 
                                Тот день самым радостным стал.
3 реб.                      День Победы - это праздник,
                                 Это вечером салют,
                                Много флагов на параде
                                Люди радостно поют.
4 реб.(подг. гр.)     Ветераны с орденами
                                Вспоминают о войне.
                                Разговаривают с нами 
                                О победной той войне.
5 реб.                      Там в Берлине, в сорок пятом,
                                После натиска атак,
                                Взвился соколом крылатым
                                Высоко российский флаг.
6 реб.                      Все кричали: Мир! Победа!
                                 Возвращаемся домой!
                                 Кому радость, кому беды,
                                 Кто погиб, а кто живой.
7 реб.                       Никогда забыть не сможем
                                 Мы про подвиги солдат
                                 "Мир для нас всего дороже!"
                                 Так ребята говорят.
2                 Песня     "Праздник Победы"
                  (звучит песня "День Победы", дети обходят зал, отдают цветы и ленты и садятся на места.)
ВЕДУЩАЯ.    Этот день - не просто замечательный праздник, в этот день закончилась война, страшная и жестокая, которая длилась долгих  4 года. А началась она неожиданно, воскресным летним утром. 22июня 1941 года мирный труд людей был нарушен. Началась Великая Отечественная Война.
            (звучит 1ый куплет песни "Вставай страна огромная" тихо, потом громче и снова тихо)
ВЕДУЩАЯ.   Наш народ перенёс страшную и тяжёлую войну. На борьбу с врагом поднялся весь народ от мала до велика. Мужчины уходили на фронт воевать, а в тылу трудились женщины и дети: выпускали на заводах снаряды, шили одежду, вязали тёплые носки, лечили раненых. " Всё для фронта" - звучал лозунг военных лет.
                (тихо звучит песня " Эх, дороги")
ВЕДУЩАЯ.    Многие уходили на фронт прямо со школьной скамьи. Храбро сражались  наши  ребята на фронтах Великой Отечественной Войны. Посмотрите сценку "Мы - военные" С. Михалкова.
3    Сценка     "Мы - военные"
( дети распределяются по всему залу, НАДЕВАЮТ ЭЛЕМЕНТЫ КОСТЮМОВ, БЕРУТ НЕОБХОДИМЫЕ АТРИБУТЫ)
СВЯЗИСТ.(РЕБЁНОК СИДИТ НА СТУЛЕ, ИЗОБРАЖАЯ СВЯЗИСТА - НА ГОЛОВЕ НАУШНИКИ, В РУКАХ МИКРОФОН ИЛИ ТЕЛЕФОН)                                                                                         
                               Алло, Юпитер? Я- Алмаз, почти совсем не слышу вас.
                               Мы с боем заняли село. А как у вас? Алло! Алло!
Медсестра.  ( перевязывает раненого, сидящего на стульчике, он стонет)
                              Что вы ревёте , как медведь? Пустяк осталось потерпеть.
                              И рана ваша так легка, что заживёт наверняка.
Моряк.        (смотрит в бинокль на небо)
                                     На горизонте самолёт. По курсу -  полный ход вперёд!
                             Готовься к бою экипаж! Отставить - истребитель наш!
                           (два лётчика рассматривают карту в раскрытом планшете)
1 лётчик.          Пехота здесь, а танки тут, лететь до цели семь минут.
2 лётчик.          Понятен боевой приказ - противник не уйдёт от нас.
Автоматчик.   ( ходит вдоль центральной стены, в руках автомат )
                                   Вот я забрался на чердак.  Быть может, здесь таится враг?
                            За домом очищаем дом.  Врага повсюду мы найдём!
                           (участники сценки садятся на места под мелодию песни "В землянке")
ВЕДУЩАЯ.        Наши солдаты отличались большой смелостью и храбростью, они готовы 
                 были за свою Родину жизнь отдать. Ребята, а каким должен быть солдат?
                            (храбрым, смелым, сильным, мужественным, отважным, умным, умелым...)
                             А какие пословицы и поговорки вы знаете про солдат?
                           1 .Умелый боец везде молодец.
                            2. Солдатское дело- воевать храбро и умело.
                            3. Сам погибай, а товарища выручай.
                            4. За край свой насмерть стой.
                            5. Где смелость, там и победа.
                            6. Жить - Родине служить.
                            7. Счастье Родины - дороже жизни.
ВЕДУЩАЯ.      70 лет назад наши деды отстояли мир на Земле. Наш народ знает цену миру   
                    и мирной жизни. Чтобы взрослые и дети жили счастливо на свете, что 
                    нужно?  
Дети:              Чтобы на Земле был мир.
ВЕДУЩАЯ.      А как вы представляете, что такое мир?
                           МИР - это солнечное утро.
                           МИР - это когда день полон забот.
                           МИР -это золотые поля и цветущие сады.
                           МИР - это когда открыты двери школ и садов.
                           МИР - это когда гремит весенний гром и не грохочут пушки. 
                           МИР - это когда папа, мама и я рядом.
                           МИР - это жизнь!
 Ребёнок.(стар. гр.)   Чтоб Отчизну охранять,
                           Сильным, ловким надо стать.
                           И всегда быть только первым -
                           Я хочу солдатом стать.

   5.     Песня           "Будем солдатами" ( стар. гр.)
   6.     Игра              " Кто быстрее перетянет канат в свою сторону."
   7.    Стихи. (стар. гр.)
   ВЕДУЩАЯ.    Смело сражались солдаты на полях сражений. В минуты затишья солдаты отдыхали , сидя у костра, чинили свою одежду, чистили оружие и конечно же веселились, танцевали.
   8.     Парная пляска. (подг. гр.)
   9.     Игра  " Сапёры"  (2 команды перебираются с одной стороны поля на другую сторону , наступая только на квадраты картона).
  10.      Стихи.
  ВЕДУЩАЯ.   Многие солдаты не вернулись домой с той войны. Мы никогда не забудем про их подвиги и, сколько бы лет не прошло, мы должны бережно хранить память о наших ветеранах и благодарить их за то, что мы сегодня можем радоваться жизни.
                                  (звучит мелодия песни "Журавли")
   ВЕДУЩАЯ.   Память о тех, кто не вернулся с войны, вечно живёт в наших сердцах. Мы всегда будем о них помнить .Встанем все и склоним свои головы перед их подвигом. Объявляется Минута Молчания.
                                ( звучит мелодия песни " День Победы")
                                     Выходят трое детей.
   1 реб.(стар. гр.) Отчизну отстоявших, прославляет наш народ.
                                   О героях в битвах павших, память вечная живёт.
    Все дети:               Слава, Слава, Слава!
    
   2 реб.( стар. гр.)  Сияет солнце в День Победы и будет нам всегда светить.
                                 В боях жестоких наши деды врага сумели победить.
   3 реб. ( подг. гр.)  Мы будем храбрыми, как деды, родную землю защитим.
                                  И солнце яркое Победы мы никому не отдадим!
   11.   Песня  " Когда я вырасту большим" (подг. гр.)
   4 реб.( подг. гр.)   Светлый праздник День Победы отмечает вся страна.
                                   Наши бабушки и деды надевают ордена.
   5 реб. (подг. гр.)   За всё , что есть сейчас у нас, за каждый наш счастливый час,
                                  За то, что солнце светит нам, спасибо доблестным солдатам,
                                  Что отстояли мир когда-то, спасибо Армии Российской,
                                   Нашим дедам и отцам.
   12.   Песня    " Когда ветераны идут на парад."
                     ( после песни детям стар.гр. раздают , а детям подг. гр. ленты)
   ВЕДУЩАЯ.  Пусть не будет войны никогда, не коснётся нас больше беда!
                         В День Победы все песни поют, в честь Победы сверкает салют!
    13.    Танец с цветами и лентами. ( стар. и подг. гр.)
                                        Выходят чтецы.
     1 реб.             Еще тогда нас не было на свете, когда гремел салют из края в край.
                            Солдаты, подарили вы планете великий Май, победный Май!
      2 реб.            Ещё тогда нас не было на свете, когда в военной буре огневой
                            Судьбу решая будущих столетий, вы в бой вели, священный бой!
      3 реб.            Ещё тогда нас не было на свете, когда с победой вы домой пришли.
                            Солдаты Мая, Слава Вам навеки,от всей земли, от всей земли!
      4 реб.           Благодарим солдаты Вас за жизнь, за детство и весну,
                            За тишину, за мирный дом, за мир, в котором мы живём.
    ВЕДУЩАЯ.   Наступил мир на планете, наступил в нашей стране.
                            Взрослым нужен мир и детям, нужен мир на всей Земле!
   14.    Песня  " Мир нужен всем"
    ВЕДУЩАЯ.   4 долгих года, 1418 дней и ночей шла на нашей земле Великая Отечественная Война. Победа пришла 9 Мая 1945 года. В Москве состоялся Парад Победы. И с того дня каждый год наша страна 9 Мая отмечает Праздник Победы. Наш праздник закончился, но 9 Мая вместе с папами и мамами сходите на Парад и к памятнику нашим воинам - землякам и возложите цветы.
  После праздника предоставили  слово нашим ветеранам и преподнесли им небольшие подарки.

                  После утренника наши ветераны, воспитатели, родители и дети пошли к памятнику воинам – землякам на возложение цветов. Дети прочитали стихи, ветераны произнесли речь и пожелали детям и всем взрослым здоровья, мирного неба над головой.













