Пасмурное утро 15 марта 2016г.  в нашем детском саду с улыбками встречали гостей со всех дошкольных учреждений района. Сегодня здесь прошел районный конкурс чтецов «Зонды къуыбылой» (номинация «индивидуальное исполнение стихотворений»). Организовал конкурс отдел дошкольного образования Управления по вопросам образования, физической культуры и спорта.
Маленькие чтецы очень волновались перед своими выступлениями. А как же иначе? Справившись с волнением, в торжественной обстановке нарядные артисты выходили в центр зала и отлично читали подготовленные стихотворения. Воспитанники подготовительной группы нашего детского сада подарили гостям  два красивых осетинских танца «Симд» и «Хонга». Зрители тепло встречали всех участников. 
Жюри, после долгого обсуждения и подсчета баллов вынесли следующее решение: Победителем стал Боциев Миша, воспитанник МКДОУ «Детский сад №10 г. Беслана». На втором месте – Техов Сармат, воспитанник МКДОУ «Детский сад присмотра и оздоровления № 15 г. Беслана». Третье место разделили Албегов Георгий и Плиев Давид, воспитанники МКОШИ им. К.И. Каниди и МКДОУ «Детский сад № 6 г. Беслана». Члены жюри выразили благодарность детям, педагогам и организаторам мероприятия и пожелали дальнейших творческих успехов. Все участники были награждены грамотами Управления по вопросам образования, физической культуры и спорта и сладкими призами.


